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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.989, 14ª LEGISLATURA – 4º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 01 DE JUlHO DE 2024 

 

Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, 

nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente VOLNEI RENATO GROSS, consistindo 

em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2024. O Presidente 

saudou a todos os presentes, e declarou aberta a Sessão de nº 1989, e verificou-se a existência de 

quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: 

ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIANI 

HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, MARLI HEINLE GEHM, MARLISE MARIA GRAFF 

e SATOSHI SCALDO SUZUKI. Foi apreciada a Ata de nº 1988 do dia 24 de junho, a qual foi 

aprovada por todos os vereadores. 

CORRESPONDÊNCIA: Of. Gab. Nº 147/2024 em resposta ao of. 98/2024 do Vereador Ivanir 

questionando sobre o Decreto de calamidade pública. Of. Gab. Nº 154/2024 que solicita a 

retirada do PL 32/2024. Of. Gab. Nº 152/2024 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº 

41/2024. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: Não teve. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 41/2024 – Promove adequação orçamentária no âmbito do Município de Ivoti 

e autoriza a abertura de credito especial ao orçamento anual de 2024 no valor de R$190.243,43. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Emenda Substitutiva nº 10 ao PL 13/2024. A emenda foi aprovada por todos os Vereadores. 

Projeto de Lei nº 13/2024 – Aprova o mapa de áreas de preservação permanente da área urbana 

do Município de Ivoti e dá outras providências.  As comissões apresentaram seus pareceres e o 

Projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 38/2024 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2373/2008 que estabelece o 

Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo Quadro de Cargos.  As comissões 

apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por todos os Vereadores. 

Emenda nº 10 à Lei Orgânica Municipal. A comissão especial, composta pelos membros Ivanir, 

Marli e Satoshi, apresentou seu relatório. Emenda aprovada por unanimidade.  

Projeto de Lei nº 29/2024 – Concede incentivo à empresa Brendon Lemos Vieira. Esse projeto 

ficará baixado para diligências. 

O presidente lembrou que os projetos de lei nº 21, 23 e 40 estão em consulta pública e serão 

discutidos em audiência pública no dia 25/07. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARLI comentou que o Núcleo de casas enxaimel agora tem 

internet, um pedido de muito tempo da câmara, a vivo colocou mais uma antena... Marli também 

falou sobre a abertura da feira do mel, rosca e nata, a qual foi um sucesso total, com muitas 

vendas dos expositores... A Vereadora também apresentou os dados relativos a dengue, e disse 

que está bem mais feliz, pois tem apenas 09 pessoas com dengue com relação a semana passada  
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que tinha 53 pessoas, e nenhum caso novo de covid. Marli registrou uma data importante, que é o 

oitavo aniversário do Corpo de Bombeiros de Ivoti, instalado no dia 01/07/2016, e nesse período 

fizeram inúmeros atendimentos. Marli agradeceu ao ex-prefeito Arnaldo, que na época junto com 

o Governador Sartori e Tenente Coronel Daniel (que está na reserva agora) por terem atendido ao 

pedido da comunidade. Marli lembrou também que depois de certo tempo da instalação foi 

cogitada a possibilidade da corporação voltar a pertencer ao Corpo de Bombeiros de Estância 

Velha, e na época, a Vereadora e Coronel Daniel foram até o gabinete do então governador 

Sartori e conseguiram que os bombeiros continuassem em Ivoti... Marli parabenizou a 

corporação e agradeceu por todo o trabalho realizado. Marli pediu ao presidente para que no final 

dessa sessão fizesse um minuto de silencio em prol do falecimento da Sra. Erika Lecke, que 

trabalhou muito por Ivoti, muito influente, sendo secretária da educação, uma das fundadoras da 

Liga de combate ao câncer, inclusive na semana passada esteve presente no plenário e domingo 

já foi enterrada, que também foi cidadã honorária... IVANIR também comentou sobre o sucesso 

da feira, como comentado pela Vereadora Marli, e disse que sim, a feira foi um baita de um 

sucesso, mas citou dois pontos que precisam ser melhorados e acredita que podem ser 

melhorados até a próxima semana, se houver interesse, um é o problema recorrente da falta de 

água quando tem os eventos grandes, o outro ponto é a falta de banheiros e sugeriu os banheiros 

químicos que resolveriam o problema provisoriamente... Marli pediu um aparte e solicitou ao 

colega Ivanir para se juntar ao pedido de banheiro químico, mas que fosse em estilo contêiner... 

Marlise parabenizou os organizadores da Feira do Mel, Rosca e Nata, a decoração muito bonita e 

registrou um momento com um casal de amigos que vieram de Sapiranga prestigiar o evento e 

por um azar o amigo caiu e machucou o rosto e levou pontos, o qual agradeceu pelo bom 

atendimento pelo corpo de bombeiros que o socorreu, ao motorista Ricardo que também foi 

muito prestativo, e levaram o senhor até o hospital São José, onde foi feito RX e curativo. O 

senhor também agradeceu à equipe de enfermagem e ao hospital... VOLNEI comentou sobre os 

carnês de IPTU, dizendo que muitas pessoas reclamaram que não receberam.... Pediu que o 

Executivo divulgasse mais nas redes sociais e informar a data certa. Volnei também perguntou a 

Marli quando a Sra. Erika faleceu. Marli disse que foi às duas horas da madrugada de domingo. 

Volnei disse que a prefeitura divulgou que ela faleceu dia primeiro (hoje) ... Referente ao carne 

do IPTU, o Vereador Ivanir pediu um aparte e disse que não recebeu seu carnê, e foi até a 

prefeitura verificar, e foi informado que não tinha e-mail cadastrado... Comentou sobre a 

inadimplência, das pessoas que não irão receber o carne... Sugeriu que fosse feito esse 

levantamento no início do mês que vem para ter uma estatística... Satoshi comentou que tirou um 

carnê informando o CPF no site, e aparece o carnê e consegue baixar, mas acha que isso não está 

esclarecido... Volnei disse que esteve no núcleo ontem pela manhã recepcionando o delegado 

Zuco e que compraram chopp num lugar e o cupom fiscal como de Novo Hamburgo e perguntou 

ao colega Ivanir se isso influi no retorno do ICMS? Ivanir disse que o imposto vai para o 

Município de origem. VOLNEI solicitou um ofício para a secretária do turismo explicar sobre 

isso, qual o procedimento. Ivanir disse que referente isso também tem algumas dúvidas e disse  
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que esse ano não foi editado o decreto onde as empresas locais pudessem comercializar bebidas 

alcoólicas e quer saber se tem algum motivo específico referente isso? Pois sabe que todos os 

feirantes podem comercializar bebidas alcoólicas esse ano, e inclusive podem comercializar 

garrafas de bebida, o que acha bem delicado por causa da segurança... Ivanir solicitou 

informação para saber do porque não feito nos moldes de todos os anos, onde a prefeitura em 

troca da comercialização de bebidas, recebia um certo valor que era feito através de licitação 

com carta convite, e as empresas que queriam se credenciavam e pagavam um valor para poder 

comercializar a bebida, e os recursos a prefeitura podia usar para a divulgação do evento ou 

despesas do evento... IVANIR solicitou que a secretária da fazenda fornecesse o relatório de 

todos os pagamentos dos espaços dos feirantes e expositores dos últimos quatro anos, ou seja, a 

partir de 2020... Ivanir disse que sabe de empresas locais que não puderam mais participar pois 

não tinha mais vaga... Ninon esclareceu a questão de NF de outro Município e disse que há um 

tempo fizeram uma reunião com a secretária da fazenda, Kelly, e citou o exemplo de comprar na 

farmácia panvel e a NF sair para Xangrila, e foi perguntado qual a ação da Secretaria da Fazenda 

para inibir esse tipo de situação e até para fiscalizar, e ela explicou que a fiscalização é feita pelo 

Estado, por ser ICMS, e que a secretaria da fazenda trabalha mais com a conscientização e ela 

pediu que se a pessoa nota isso de encaminhar um e-mail para a fazenda relatando ou ligar 

informando sobre o caso... VOLNEI solicitou um ofício para a fazenda relatando o ocorrido. 

Volnei também comentou sobre o trânsito no núcleo, que deveria ter mais pessoas para controlar, 

e falou que alguns veículos entravam pela Rua Tuiuti e vinham na contramão... Antes de encerrar 

a sessão o Presidente pediu um minuto de silêncio em memória da Sra. Erica Lecke, ex-secretária 

de educação, cidadã honorária, que faleceu no dia de ontem. Nada mais havendo a declarar, o 

Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima no dia 08/07, às 

18h30min, e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, 

elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores 

PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

         

     VOLNEI RENATO GROSS                                                    MARLISE MARIA GRAFF 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretária 


